9. MakefOHCKM ja3MK 3a y4eHMumMTe oA Apyrute 3aefHvum -

3aposkuTesieH npeaMmer

Mpaware

BUCTUHCKOTO MMe 1 npe3nMme Ha Ko4yo PauuH e:

MpBaTa 36upka necHU 3a geua e ,MakeaoH4e" o4 aBTOPOT:

MpBUTE TEKCTOBU NPUroaHU 3a AeTCKa BO3pacT BO Make[OHCKaTa nmTtepaTypa ce
jaByBaarT yLwTe BO cpeanHaTa Ha XIX Bek. HajkapakTepucTnyeH TeKCT o4 OBOj
nepuoa e ,Tabnuua npeaja“ o4 aBTOpoOT:

Bo Koja o4 cnegHuUTe pedeHuun nMa ynotpebeHo yaBoeH UHAUPEKTEH NpeaMeT?

Bo koja peuyeHuua nma npuaaBcku aTpubyT?

Bo koja oa cneaHuTe pedveHunumn e ynotpebeHa anosmunja?

Kaj Ko He3aBUCHOCNIOXEHU pevyeHnum ce ynotpebysaaT CBp3HULUMUTE: UNN; UIN-
nnn?

10. MaTeMmaTuka - 3aao/HKUTENeH npeaMer
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Bashkésia e vlerave té funksionit’ = @°  a>0 dhea#1 éshté:

Cila nga funksionet NUK éshté eksponenciale pér X E R ?
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= 10g3x ,

Cila nga pikat shtrihet né grafikun e funksionit

log23 : 10g34és

Vlera e shprehjes numerike hté:

logﬁ'? - log?3 6és

Vlera e shprehjes numerike hté:

Grafikét e funksioneve té paraqitur mey - logﬁxdhey: 2Kjané simetrike ndaj:

funksioni f e paragitur me f(x)= 1082[x' 2)-1
argument x gjindet né intervalin:

ka vlera negative kur

_ ~ax
Funksioni f e paraqitur mef (X) =277~ 44 yiera positive kur argumentx
gjindet né intervalin:

Kéndi i gfardoshém i dhéné me shkallé shprehet né radiané nése
shumzohet me

Cila nga funksionet trigonometrike té& poshtshénuara né fushen e definimit éshté
gjithmoné rritése?S11X,ctgx, COSX,

Funksioni trigonometrik f i paraqitur me f[xJ = SlnKpér*x = ( 0, 2”)
zvoglohet né kuadrantet:
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Kéndi i ¢fardoshém i dhéné né radijané shprehet né shkallé nése
shumzohet me

Cila nga funksionet trigonometrike té poshté shénuara né fushén e

definimit éshté cdoheré zvogluese
?

Cila nga funksionet e mé poshtme éshté cift
?

Funksioni trigonometrik f e paragitur mef (X) = COSXparX € (0, 27 ) ritet ne
kuadrantet:

Shprehjaﬂusx' COSY ashté e barabarté me:

Funksioni tgxéshté rritése né intervalin:

Vlera e sinusit té ¢fardo kéndi mund té jeté

Cila nga funksionet e poshtéshénuar ka period bazé 7=2?
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neseld@ = 2 , atéheré vlera e shprehjes tg(ﬂf+ 45 ]éshté:

Nése né trekéndéshin kéndngushté ABC kéndi né A éshté 30 dhe brinja e
kundért éshté 10 cm, atéheré rrezja e rrethit té jashté shkruar éshté:

Vlera e kosinusit té ¢fardo kéndi mund té jeté

1
NeseldQ = 2jatéhers viera e shprehjes cos?a éshté:

mund té jeté i barabarté me:SInx

Kéndi prej 50 i shénuar me radiané éshté:

T
Grafiku i funksionity = 605{X+ Tf]fitohet nga grafiku i funksionity = €OSXme;

sa éshtétg['4oo] .ctg[40°] ?

Vlera e shprehjes 5in210 éshté:

Laradeny L =
Numri i zgjidhjeve té barazimit trigonometrik 2 SIX +3COSX = 1éshté:

. 1
NaseSINA+ COSA = 7 iahara vieraeSING - COSA&shté:
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Vlera e shprehjesSInlb é&shté:

Vlera e shprehjes€05210 &shté:

Bashkésia e vlerave té funksionit trigonometrik fe paraqitur me

f(x)= 251.”(%'??] - Zgshta:

. o 2
Neseld + Ctga = 3, ahers viera e (G 0+ CLG Asghe:

=2 sina+cosa
Neseld = , atéheré vlera e shprehjes sina-cosa éshté:

Me shprehjennk(n—numri i elementeve, k-klasa) njehsohet numri i:

I
Numri i antaréve nga zbérthimi i binomit( at b] éshté:

Kombinimet pa pérséritje té klasés 2 prej elementeve a, b dhe c jané
nénbashkésité:

numri i kombinacioneve pa pérséritje té klasés k prej n elementeve
éshté:

B
NéseCn = 3j|qatéheré vlera e n éshté:
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n
Shuma e té gjithé koeficientave té binomit nga zbérthimi i binomit (a+ b)
éshté:

Shuma e gjasave té njé ngjarjeje té rastit dhe ngjarjes sé tij té kundért
éshté

2o
NéseVn— 38ﬂatéheré vlera e n éshté:

(2 n-2)
Sa éshte (m1}{m-1} 2

Gjasa se do té ndodhé ngjarja
~gjuajtja e dy kubeve dhe fitimi i numrave té njejté né anén e epérme

14
éshté
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Lojtaré i prognozes sportive
(tipohet

me
1 nése fiton vendasi

14

me

0 nése éshté barazim dhe

me

2 nése fiton mysafiri i ndeshjes
) nga

10 ndeshje i din rezultatet e
7 ndeshjeve

Sa kolona duhet té paguajé gé té jeté gjasa njé ti géllojé té gjitha
ndeshjet
?

Né kuti ka

5 topa té bardhé dhe

4 topa té zinjé

. Nése nga to nxjerren dy topa pérnjéheré

, atéheré gjasa se dy topat e nxjerré do té jené té bardhé éshté

Barazimi i drejtézés Y = kX + Ngghta ns forma:

Forma e elipsit varet nga ekscentriciteti numerik i cili paraqgitet me
barazimin:
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Barazimii drejtézés AX+ BY+C = Ogghta né formen:

Nése parabola paraqitet me barazimin Xe= 2py , atéheré barazimi i direktrisés
éshté:

Barazimete asimtotave té hiperbollés paraqgiten me:

Fokusi i parabollés té parqgitur me barazimin Xe= 8J"’ka koordinata:

S
éshté barazimii;:25 ~ 16 —

Pika me koordinata M[ '3J1)gjindet né:

Barazimi i drejtézés qé kalon népér dy pika [ 15 yl J dhe [ X yz ] shénohet

Drejtézat té paragitura me barazimet 2x-3y+7=0yh.ax+6y-4= 0jané
paralele nése vlera e a éshté:

Gjysém boshtet e elipsit té parqitur me barazimin25X'4 + 9_};2 = 1jané:

Drejtézat té paragitura me barazimet 2x-3y+7=0gneax+ 0y-4= ljjané
normale, nése vlera e a éshté:

Koordinatat e réndimit t& trekéndashit Asc,A(2 -4), B(1,-5),€(3,0)
jané:
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Rrezja e vijés rrethore X*F Ye-2x-dy-4=0gqp5.

2 o5
Njéra nga asimtotat e hiperbollés 4x°- yz i 1éshté:

-
&

o . . L N . .= _y2=
Barazimi i tangjentes sé hiperbollés e paragitur me barazimin 9 L=

M[ 5* % ] éshté:

1

né pikén

Barazimi i elipsés e cila kalon népér pikat‘q( 5,0 J dheB[ 0,-3 ] éshté:

Barazimi i tangjentés sé elipsés té paraqitur me barazimin 4 sl i 1ne pikén
3

M[ L= ]éshté:

Eshté dhéné vija rrethoreX” T 2= 4dhe pika M[ 3,0] . Pika M:

Segmentet gé drejtéza 2X + 3_}’ = 12i pret né boshtet koordinative jané:

Drejtéza Y-X= ﬂdhe vija rrethoreX“ .VE = 2kané:

Nése éshté dhéné pikprerja e diagonaleve té paralelogramitS[ 2, 3]dhe kulmi
A( - 1! 4] ,atéheré kulmi i kundért i kulmit A ka koordinata:

Syprina e trekéndéshit té formuar prej boshteve koordinative dhe drejtézés

4x-5y-20= Ogghte:
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Drejtéza paralele me drejtézat e paragitura me barazimet Y = 3X+ Oghe
Y =3x-124ne njélloj té larguar prej tyre paragitet me barazimin:

Trekéndéshi me kulme ‘4[ 2’0]’ B[ 4’0]’ C[ 3’ ﬁ)éshté:

Drejtézat té pargitura me barazimet (m-1)x-y-7= 0Oy

m+ 1JX' Y+ i= 0kum éshté parametér real, jané normale, nése vlera e m
éshté:

Barazimi i vijés rrethore me diametér AB, éshté:‘q[ 3:4]: B( -1,2]

PikaM[ 3J0Je ndan segmentin pikat e skajshme té té cilit jané Ml[ 1,2 ) dhe
M2[4, B 1] né raport té barabarté me:

2
Sa éshté vlerae @2+ b , hése adhe b jané numra pér té cilét drejtézat
ax+2y+1=04,.3x+by-2= Ijpriten né pikén (L1),

Drejtézat e dhéna me barazimet 3x-2y+5=0gne2x+3y+10= 0pérfshijné
kénd té barabarté me:

1 x
Grafiku i funksionit Y = [5 ] kalon népér pikén:

Shprehjalﬂgﬂx- l'{:‘\"‘"'grﬂ'ypéréshté e barabarté me:@ X, ¥ > Odhea# 1

Sa éshté 10941 ?
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Zgjidhje e barazimit 4 - 251 = 64ashte:

Xy-=
Cila nga shprehjet é&shté e barabarté me shprehjen Iﬂg z7 zaX0 YV, £> 0 ?

Zgjidhje e barazimit log X=7% e

2957
Sa éshté 10° ?

4103 5102

Sa éshte  9°¢ ?

& 1 1
_I_ -
Sa éshté 1052430 1052253[) IﬂgﬁSD 2

Nesel09,Y = 3l0g, X+ 2pérx: y>0

, atéheré:

Dy kénde té orientuar jané té barabarté nése:

Boshti I tangensit e quajm tangenten ‘qt e rrethit trigonometric K né pikén:

Funksioni kosinus éshté negative pér kéndet né:
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Funksioni tangens éshté pozitiv pér kéndet né:

Pér tangens dhe kotangens té kéndit vlené identiteti themeloré:

Tangensi éshté funksion periodic me period themelore:

Pér vlera té cfardoshme te kendit ¥ viené formula vijuese pér kénd té dyfishté:

i5m
Né cilin kuadrant gjindet 4 ?

Asing + tgF)
Vlera numerike e shprehjes A4Sy + 197 ) gshte:

Vlera numerike e shprehjes 2-51n30 + 4 - cos60 éshte:

4It

; L L
Vlera numerike e shprehjes Sty +costg o+ tgza éshté:

1-sin“e ¢ T
Vlera e shprehjes l-cos , ako CLJ = 7 gshte:

3 - o
Neése COSA = -5 1ar 180 <a@< 270 , atehere viera e L9 sshté:

Viera « €0S2a, kuaéshtékéndikuadrantittél dhesina = % Schté:
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Zgjidhja e pergjithshme e barazimit trigonometric tgx = ﬁéshté:

Brinja e treté e trekéndéshit, I dhéné me brinjét

a=10, b= 20dhekénda = 30 sehie:

Vlera numerike e shprehjes 9 ° tg30 ) Ctg3ﬂ éshté:

Me transformime perkatése, barazimi 6c0s2x + 5SinX- 2= 0 mund té shénohet
si térési e barazimeve:

SINX+SinZx
Me thjeshtim té shprehjes l+cosx+cosix fitohet:

I-tga
Me thjeshtim té shprehjes *tg°® fitohet:

l-ctg’a
Me thjeshtim té shprehjes t9°®1 fitohet:

Vlera té SINT5 jané:

7T
Vlera e €OST7 ashté:

Barazimi SIN°X- 2sinx-8=10 -

Vlera e 0515 ashté:
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Numri i kombinacioneve me pérséritje prej
n

e

lementeve té klases k

14

nj

e

hsohet me formulen?

Numri I variacioneve pa pérséritje té
klases k prej n elemeneteve njehsohet me formulen

Nése ngjarja
A
éshté ngjarje e sigurté

14
atéheré gjasat e tij jané

Nése ngjarja nuk ndodhé gjaté kryerjes sé ndonjé eksperimenti

14
atehere ajo quhet

7
Antari i pesté nga zbérthimi i fuqisé ( 2'_}’] éshté:
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Gjasa e ngjarjes sé rastit éshté shénuar me
A,
asnjeheré nuk mund té béhet

Sime né thes té padukshém mbané
6

toptha té kuq

/3

té kaltért

7

té gjelbért

Nése zgjedhé njé topth nga thesi

14
sa jané gjasat gé ajo té jeté e kaltért
?
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Sa éshté gjasa qé Agimi dhe Bisera té mos takohen
14

nése gjasa gé Agimi dhe Bisera té takohen

éshté

0,99 ?

Gjasa qé rastesisht té géllosh né cilin muaj éshté ditlindja e shokut té
cilin tash sa e ke njohtuar éshteé:

Né eksperimentin gjuajtje e kubit

14
numri I ngjarjeve té pérshtatshme pér ngjarjen

Ra gur jo mé I madh se
3

A\

éshté
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Gjaté sjelljes s & njé numri telefonik
A

n

a

e ka harruar shifren e fundit

Gjasa ta qelloj rastesisht shifren e fundit éshté:

Nga 6 vajza dhe 4 djem jané zgjedhur dy

Sa jané gjasat se jané zgjedhur vajza
?

Cila nga barazimet e drejtézave éshté shénuar né formeé té
pérgjithshme?

Cila nga barazimet e drejté zave éshté shénuar né formeé
e
ksplicite?

e g
Né cfaré formé éshté shénuar barazimi i drejtézés4 T 5 = 1,

N& cfaré formé éshté shénuar barazimi i drejtézesy = 10X+73 5

3 1
Pika me koordinataM[ - 23,43 )gjindet né:
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Koeficienti I drejtimit te drejtezes se dhene me Lt 3éshté:

2 2 _
sshté barazimi i: X°+t V=9

x2 Yy 1
éshté barazimi i;36 ~ 25 —

Drejtéza.yr = 2éshté normale né drejtézén:

1
Drejtéza Wemlngs 2éshté paralele né drejtézén:

Drejtézat e paragitura me barazimet ax+ 5_}’ = Ddhe3‘1”:'.yr to= I:]jané
paralele nése vlera e aéshté:

Drejtézat e paraqitura me barazimetdX + 15}" =0 dhe 3x-y+ i= Ijjané
normale nése vlera e aéshté:

Segmentet ge drejtézés3X+ 2_}” = 181 prét me boshtet koordinative jané:

Barazimi I elipses e cila kalon népér pikat‘q[ -4,0] dhe B( 0,3 J éshté:

2 2 _
Gjysem boshtet e elipses te paraqitur me barazimingx + 16}” - 1jané:

Largesa ndermjet pikave A( 8,10 ] dhe B[ GE 2] éshté:
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& o - =
Rrezja e vijes rrethore Xty 4x 2y+ s I:]éshté:

Qendra e vijes rrethore XE"'.VE - 4x+ 6.}" 12= Oka koordinata:

2 e _B _
Vija rrethore Xetye= 25dhe drejtéza Y 5= 0kané:

Forma e pergjithshme e barazimit té drejtézés ge kalon népér piken M( Ll)
dhe é&shté normale né drejtézén Y= 2X+ 1éshté:

Nése éshté dhéné pikprerja e diagonaleve té drejtkéndéshit S[ 2,3 J dhe kulmit
A( - 1! 2] ,atehere kulmi I kundert I kulmit Aka koordinata:

Barazimet e drejtezave né té cilat shtrihen brinjéta dhe bte nje trekendeshi jané:
2X-Y-3=0 gne 3X+ ¥ -2= 0 uimi cka koordinata:

Eshta dhene pika A =4 3) _ koordinatat e pikes B, e cila &shté simetrike né
piken e dhéné ndaj bushtit yjané:

Cilat jané koordinatat e pikesBné boshtin e apcises, e cila éshté njelloj e larguar
nga fillimi koordinativ dhe nga pikaﬂ(gJ B 3) ?

Barazimi I drejtezes, qe e prét boshtin e apcises ne pikenA( -4,0 J dhe éshté
normale né té éshté:

Barazimi I drejtezes ge epret boshtin e ordinates ne piken A[ 0,6 ] dhe eshte
normal ne te éshté:
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Barazimi I drejtezes e cila kalon neper pikat A[ -1,4] dhe B[ 4! 9 J éshté:

Numri a quhet bazé e funksionit eksponencialyr = dhe pér té né definicion
béhet kufizimi:

Funksioni eksponencial W= ar rritet pér:

Fusha e definimit te funksionit eksponencialy = 2Xéshté:

— 7
Cila nga pikat shtrihet né grafikun e funksionity lﬂgzx'

Cila nga funksionet éshté eksponenciale X E R ?

log,16-108,7, s

Vlera e shprehjes numerike

= l"r:'.";‘SM éshté:

Zero e funksionit logaritmik

Zgjidhje e barazimit2X> = 4é&shté :

log 64=3

Cakto bazen a, nése

Fusha e definimit te funksionit L= Iﬂ‘gz [X- 5 ] éshté:
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Cila nga funksionet éshté
rritése?

Duke I shfrytézuar vetit e funksionit eksponencial cili gjykim éshté I
sakté?

1 i i
- +
Njehsofﬂglzﬁ 10986 10946 .

log 45- 10953 - Iﬂgs4és

Vlera e shprehjes numerike hté :

Zgjidhje e barazimit I-g[ 2x+ 1] } ng: 2éshté :

gl _ L
Zgjidhje e barazimit ~ 125 éshteé :
A
pcisa e ¢fardo pike
M

e fituar nga krahu lévizés té kéndit té ¢fqardoshem dhe rrethit
trigonometric
quhet
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A
pcisa e boshtit té kotangensit dhe krahu lévizés té kéndit ose vazhdimit
té tij quhet

Funksioni I sinusit éshté pozitiv pér kéndet né

Pér kéndet né cilin kuiadrant funksioni kotangens éshté negativ

Sipas paritetit tangensi éshté

Sipas paritetit kosinusi éshté

Funksioni sinus monotono zvoglohet né intervalin
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Funksioni kosinus monotono zvoglohet né intervalin

Pér funksionin kosinus vlené vetia vijuese

Cfaré asimtota ka tangensoida
?

Teorema e sinusit mund té shénohet me barazimin

Kéndi kryesoré ose zgjidhja kryesore e barazimit
cosx=m éshte

Per c¢fardo vIeraHdheﬁvlejné formulat adicionale:

Si éshté formula adicionale pér Sm[ a- ﬁ] ?
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Kosinusi I kéndit té dyfishté njehsohet me formulen

KendiB00 I shenuar ne formen & + K - 360 &shta:

321
Kendi 5 I shenuar ne formen & + 2K ashte:

Ne cilin kuadrant gjindet kéndi327 ?

Ne cilin kuadrant gjindet kéndi- 258 ?

259m
Ne cilin kuadrant gjindet kéndi 9 ?

Ne cilin kuadrant kosinusi dhe tangensi kané shenjé té njejté
?

Vlera numerike e shprehjes 3-€0830 + Sin60 &shte:

tgsctgs
Vlera numerike e shprehjes 1-€055  &shté:
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sina=%,90"< @< 180°

Nése ,atéheré:

4 o o .
Néset-g":r S 180 < @< 270 , atéheréSlNéshté e barabarté me:

Radhiti sipas madhesisé numrat sin208, sin25, sin123, sin355 ,duke
filluar nga me I vogli.

« 21m
Vlera e s”l 4 éshté:

21
Vlera etg 4 éshteé:

. 1
Zgjidhja kryesore e barazimitSINX= -7 ashté -

sng

Zgjidhja kryesore e barazimit€0 éshté :

Zgjidhja e barazimit COS2X + COS2X = 2é&shté:

Eshté dhéné trekéndéshi me brinjé 3cm dhe 6cm dhe kénd ndérmjet tyre 60 .
Gjatesia e brinjes sé treté éshté:

Gjatesia e brinjes b ne trekéndéshi ABC me brinjé @~ 3&* a=060,f=145 e:
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Eshté dhéné trekéndéshi ABC I mbrendashkruar ne vije rrethore me rreze

bz\Ecm

R=1cm. Nese brinja atehere:

Nese ne trekéndéshin ABC kendi ne kulmin B éshté 30 dhe brinja perballe tij
éshté 8cm , ateheré rrezja e rrethit té jashtéshkruar éshté:

Nese ne trekéndéshin ABC kendi ne kulmin C éshté
45 dhEbﬂH]ﬂpEI‘bﬂ“Etl}EShtE10leateheré diametric i rrethit té
jashtéshkruar éshté:

Vlera e SIN20 naseSNA = T3 aghta:

Syprina e rombit me brinjé 8 cm dhe kend te ngushté3|:I éshté:

Gjatesia e vijes se rendimit tt:ne trekéndéshin ABC nese jane dhene a=8, c=6
dhe ﬁ =60 éshté:

ne trekéndéshin ABC jane dhene brinjetd = JEC"K": 2\jgdhe kendi & = 30
.Gjatesia e brinjes b éshté:

ne trekéndéshin ABC jane dhene brinjet a=3cmdhe kendet a =060, ﬁ: 30
.Gjatesia e brinjes c éshté:

,’ e 2
Me thjeshtim te shprehjes Ctg 1-cos xfitohet :
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tga
Me thjeshtim te shprehjes tga+clga fitohet :

i s 8sina-icosa
Nese!X = - G atehere viera e shprehjes 4sina+cosa éshté:

Scosa+sina
atehere vlera e shprehjes 10coesa-Zsina éshté:

3
NeseClIX =%

cos2ae+sinca
Me thjeshtim te shprehjes cosZa+l fitohet:

S 2
Numri I zgjidhjeve te barazimit SIN"X - SINX - 6 = Déshte:

3
NeseSINX = 7 ataher LGXashta e barabart me:

Numri I zgjidhjeve te barazimit COS2X+ 2€08X - 8 = Q&shteé:

i3 =
Numri I zgjidhjeve te barazimitSIN X - 7SINX + 12 = Oéshte:

3 ]
NeseCOSX = 7 atahereSINX + LGXsohts e barabart me

3
NeseSINX = T atahereCOSX + CLYX schia e barabart me :

Nese eshte dhene bashkesia e n elementeve M= {al! a, ..., ﬂn} ,atéheré
secila nenbashkesi e saj qé pérbéhet prej k-elementeve quhet:
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Nése ngjarja
A
éshté e pamundur

14
atehere gjasat e saj jané

Numri I variacioneve me perseritje te klases k prej nelementeve éshté:

Nese ngjarja ndodhé gjaté kryerjes se ndonje eksperimenti

4
atehere ai quhet

NeseP(A] = 0,4 , atehere gjasat e ngjarjes se kundert jane:

Te gjitha kombinacionet pa perseritje te klases 3
nga elementet

A, B, C

dhe

D

jané
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Gjate hudhjes se dy kubeve ndodhe ngjarja

A: shuma e pikave ge paraqiten ne pjesen e eperme ted y kubeve éshté
7.
Bashkesia e ngjarjeve elementare qe e pershkruajne ngjarjen
A

éshté

3
Numri I varijacioneve I"]raéshté:

5
Koeficienti I treté binomial nga fuqgia e binomit (‘H' b) éshté:
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Ne nje seri prej

1200

goma automobilistike te prodhuara
14

nga klasa e pare jane
180

copé

, 900

te klases se dyte

, 120

te klases se treté

Gjasa te zgjedhet gomé e klases se dyté éshté

Sa permutacione pa perseritje mund te behen nga
4e
lemente?

Cilat nga numrat e dhene mund ta paraqesé gjasat e ngjarjes se rastit A
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Ne sa menyra mund te zgjidhet delegacioni treantaresh prej 9
njerezve?

Gjasat e shpilit me 52 letra te terhiqet ,,dama me zemer” éshté:

1.
Nese rastesisht zgjedhni A,B, C ose D nga pergjigjet e dhena gjasa se do
te qellohet pergjigja e sakte éshté
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Ivani

14

Pjetri dhe Gjorgji kane fituar shperblim kompjuter
kalkulator dhe oré

Ne sa menyra te ndryshme mund te ndahen shperblimet
?

Ne vije rrethore shtrihen
13
pika

Numri I te gjitha segmenteve me pikat e skajshme ne ato pika éshté
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Gjuhen kube per lojé

Gjasat
(

vetém

)

ne njeren nga to te jene 6 pika ésht

Gjuhen dy kube me ngjyré te ndryshme per lojé

Gjasat qe shuma e pikave nga pjesa e eperme ted y kubeve te jete 8
éshté

Sa numra te ndryshem katershifroré mund te shenohen me shifrat 1, 2,
3, 4 te cilat paragiten vetem nga njehere?
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Ne sa menyra mund te renditen
5

nxenes ne nje rreth
?

Ne nje ene ka

5T0

ptha

4

te numeruar me

1, 2,3,4,5.

Nga ena jane nxjerre tre toptha njekohesisht

Gjassa njera prej tyre te jete e numeruar me 4 éshté
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Nese ne kuti ka

25

yopa te bardhe

, 15

te kuq dhe

10

te gjelbert dhe nga to terhiqget nje top

14

atehere gjasa qe topi te mos jete I bardhe éshté

Cila nga barazimet éshté shénuar ne forme segmentale?

Ne cfare forme eshte shenuar barazimi I drejtezesy = - 2X+6

Ne c¢fare forme eshte shenuar barazimi I drejtezes 2X - 18_}’ i 3\152 0 ?

_}
Gjatesia e vektorit te cfardoshém™ = (x,y) éshté:

5 —
Dy vector 2= [Xl’ yl]’ b= [Xz’ yz]jane te barabarte nese dhe vetem nese
kane:

x2 ¥y
éshté barazim I: 16 ik 4 = 1
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Cili nga vektorét éshté sakté I vizatuar né rrafshin koordinativ
?
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Largesa ndermjet dy pikave te dhenaJM1 [xl’ Y ] dhe M, [XE, Y, ] njehsohet
me formulen:

- 3x+ 3;

Koeficienti I drejtimit te drejtezes se dhene me ¥is éshté:

Nése M éshté mes I segmentit AB
atehere pika M
e ndan segmentin AB ne raport

2 _
Nese parabola paraqitet me barazimin Y= 2l‘-:';'f,atehere barazimi I direktrises
éshté:

£
Fokusi I parabolles e paragitur me barazimin Y= 2lw'fka koordinata:

Drejtezal = - 3X + 2éshté paralele me drejtezen:

a
Drejtezay_ 3 X+ 1ka koeficient te drejtimit:

Koeficienti i drejtimit I drejtezes AB, nese A[xl’ Y, ] dhe B[ XY, ]fitohet
me formulen:

Cakto koordinatat e ﬁaikes M, e cila éshté mes I segmentit AB,me pika te

A[xl’y1 dheB[xz’yz]

skajshme
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Largesa ndermjet pikave A( 5,1 ) dheB( '3:7] éshté:

— — —
Nese) = (0,2 ): a, = [ 15 ], a; = [3,0 ], atehere koordinatat e vektorit
Ad, - 3a. - a.

a - 3A; - A3iane:

Koeficienti i drejtimit T drejtezes 95X~ 0¥ + 7= Oggpa.

Fis
Barazimi idrejtezes e cila me kahjen positive te bushtit x zen kendin® = 3 dhe
1

preja né boshtin e ordinates éshté ~ 2 , éshté:

Sa éshté prerja ge drejteza e dhene me ¥ 2X- 3 e bén me boshtin y?

Largesa nga pikaA[ il 2]deri te drejtéza4x+ 3_}"+ 30= 0éshté:

Koeficienti i drejtimit I drejtezes gé kalon népér pikatMl [ 1,4 ] dhe Mz [ -2,4]
éshté:

Syprina e trekendeshit I formuar nga boshtet koordinative dhe drejtezen
X ¥
EEE S 1éshté:

— 1 — —  —>
Nesed1 = [ 2 3] dhe 2= ( 2, - 3] , atehere koordinatat e vektorit ™ 2ﬂ1+ a,
jané:

Eshté dhéné pika A( '43] . Koordinatat e pikes B e cila éshté simetrike ne
piken e dhéné bdaj bushtit y jané:
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Barazimi I drejtezes ge kalon neper fillimin koordinativ dhe me pjesen positive te
n

bushtit x formon kénd & = 7 éshhta:

.. o i
Eshté dhéné vija rrethoreX” T V* = gdhe pika K( 0:4] . Pika O

.. 2 =
Eshté dhéné vija rrethore Xt ye= 25dhe pika M[ 5:0] . PikaM:

Segmentet ge drejteza 5X + 4.}’ = 4OI prét me boshtet koordinative jané:

Drejtezat e paragitura me barazimetdX - 3_}’ 1= Odhezx' Yt 5= Ojané
paralele nése vlera e aéshté:

2 2 _
Gjysémboshtet e elipsews te paraqitur me barazimin36x + 9.}” - 1jané:

Drejtezat e paragitura me barazimet X- 2}" 16=0 dhe AXt+ V- 3= 0jané
normale,nése vlera e aéshté:

Koordinatat e vijes se rendimit te trekendeshit ABC ,

A(-3,0],B[-2,4J, C( -1, S]jané:

X2+ Y2-4x+6y-12= 045p1s -

Rrezja e vijes rrethore

2 _
Njera nga asimtotat e hiperbolles 4X2- g_y = 36éshté:

7 5
Fokusi I parabolles te paraqitur me baraziminy " = 36xka koordinata:
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x2 y° _
Barazimi I tangents se elipses te paraqitur me barazimin 32 t18 = 1

M(4,3) gshis -

né piken

A(0,3),B(0,7),¢( 23, 5)

Trekendeshi me kulme éshté:

Trekendeshi me kulme A( 1:0 ], B[ 7,0 J ' C( 4Jéuéshté:

Drejtezat e paraqitura me barazimet [ 2n+1 ]X'.}”' 3= Odhe

1
[ 3- H]X+_}’+ g 0,kunéshté parameter real,jane paralele,nese vlera e
néshté:

Forma e pergjithshme e barazimit te drejtezes qe kalon népér piken M[ 1,1)
dhe &shté paralele me drejtézény = - 2X+ laghte:

Syprina e trekendeshit te formuar nga boshtet koordinative dhe drejtezen

6X-5) - 30 = Oggpte:.

Y, - 2 e
Drejteza.yr = 0dhe vija rrethore Xt ye= 1E’kané:

3
PikaM(?J 4]e ndan segmentin pikat e skajshme te te cilit jané A( '3;1J dhe

B( 2:5] né raport te barabarté me:

Barazimi I drejtezes e cila kalon népér pikén ‘4( -3,1 J dhe éshté normale né
drejtézén3x' Y +8=0ggpta:
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Barazimi I drejtezave te cilat shtrihen ne brinjet AB dhe AC te nje trekendeshi
jane: Xt 2y+4=0g4pe 2x+y-1= Ijpérkatésisht. Kulmi Aka koordinata:

Drejtézat e dhena me barazimetzx'y' 3=0 dhe 3x+y- 2= Dzéjné kénd té
barabarté me:

Sa éshté gjatésia e viies se rendimit nga kulmi A té trekendeshit ABC me kulme

er
A(47),B(-12),C(34)

Barazimi I drejtezes e cila kalon neper piken M[ 3,3 J dhe éshté normale né
drejtézeny = 3X+ 2 éshté:

Barazimi I drejtézés e cila kalon neper piken A( 2J?]dhe éshté paralele ne
drejtezenX t 2y -4= 0 ggnte:

Nése éshté dhéné pikprerja e diagonaleve te paralelogramits( 12 ] dhe kulmi
A[ -1, 1] , atéheré kulmi i kundért i kulmit Aka koordinata:

Barazimi i vijes rrethore me diameterAB , A( 17, -2 ) ’ B( 'lxz]éshté:

Barazimi i elipses ge kalon neper pikat‘q‘( 2,0 ]B( 1J2)éshté:

Né cilin kuadrant gjindet kéndi - 210 »
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Cila nga barazimet e dhéné né lidhje me fuqi éshté e sakté
?

Ngjarja
A:
Gjaté hudhjes sé kubit pér lojé té bjeré 9

14

éshte:

Jané dhéné pikatA( 3,1 ) dheB[ 83] . Koordinatat e pikes e cila e ndan
segmentin AB né raport 2: 3éshté:




